

刘云山在中央文明委全会上强调

提升公民文明素质和社会文明程度

新华社北京1月14日电 中央精神文明建设指导委员会14日下午召开第二次全体会议，学习贯彻中央精神，讨论部署今年工作。

会议指出，过去一年精神文明建设工作卓有成效，特别是深入开展学雷锋和志愿服务活动，评选表彰第四届全国道德模范，宣传百姓中的最美人物和身边好人，激发了全民族奋发向上的精神力量。

刘云山在讲话中指出，精神文明建设重在建设，建设的是思想、精神，建设的是道德、风尚。要切实抓好习近平总书记系列重要讲话精神学习，凝聚思想共识、汇聚精神力量，坚定人们在中国特色社会主义道路上实现中国梦的信念和信心。

刘云山指出，抓精神文明建设，一般号召容易、具体落实难，必须坚持虚功实做，弘扬务实作风。要对确定的目标和认准的事情扭住不放，保持一抓到底的劲头，抓一件成一件、积小胜为大胜。

中共中央政治局委员、中央精神文明建设指导委员会副主任刘延东、刘奇葆出席会议并讲话。



第30届中国哈尔滨国际冰雪节近日启幕，哈尔滨市打造了13个广场、10条街路、17个点位组成的204处城区冰雪景观，让游客仿佛置身于光彩炫目的冰雪“不夜城”。图为游客在中央大街的冰雕景观带游览。

冰雪『不夜城』流光溢彩



1月14日，中国铁路总公司副总经理胡亚东表示，作为春运中极为重要的交通工具的铁路，在未来40天中，预计将发送旅客2.58亿人次，同比增长7.9%。

全民抢票回家

自进入1月起，家在安徽的孙果经常上铁道部官方网站刷票。从1月6日到9日，她连刷4天，才在单

2.58亿人次

火车票承载的大迁徙

本报记者 刘少华

位同事的帮助下，抢到了一张晚上到家的票。湖南人小朱则没有那么幸运，几番抢票未果后，他只能先订一张去武汉的票，再订从武汉到长沙的票，之后再坐公共汽车回家。

国家发改委副主任连维良表示，今年春节相对较早，节前民工流、学生流、探亲流和游客流相互叠加，导致运输的压力比较大。

能力与需求不匹配

在连维良看来，尽管近几年交

通基础设施建设发展很快，但与春运的阶段性和高峰需求相比，现有的运力仍难以满足要求。

多措施解决客流

面对春运的严峻形势，连维良表示，在铁路方面，春节前每天安排客车2667对，比平时增加近300对。

胡亚东表示，春运期间，还将采取停短保长，长短套用，北车南调，挖掘检修潜力等方式，集中解决春运期间高峰期的客流。

除此之外，连维良认为，铁路、公路、水运、航空等各种交通运输方式之间需要加强协调与互补。

沧州：“非遗”展演迎新春



1月14日，河北省沧州市举办迎春节非物质文化遗产展演活动。图为国家级“非遗”项目沧县舞狮。

傅新春摄 (新华社发)

北京推出政务微博微信

本报北京1月14日电 (记者官佳) 今天，“北京微博微信发布厅”在腾讯网正式上线运行，此前腾讯“北京微博发布厅”中的所有成员整体入驻发布厅。

记者看到，通过微信进入“北京微博微信发布厅”账号后，可以浏览“北京发布”及全市各委办局的微博动态；通过“新闻发言人”板块浏览全市各新闻发言人的微博动态。

芜湖：冬季练兵强技能



安徽省芜湖市武警支队自冬季大练兵活动开展以来，将警棍盾牌术、擒敌术、单兵战术等课目作为训练重点，有效增强官兵军事技能。

吴鹏摄

2013年航天十大新闻揭晓

本报北京1月14日电 (记者蒋建科) 过去的一年，是我国航天事业突飞猛进的一年。为全面展示我国的航天成就，中国航天界资深专家和知名媒体专家今天评选出2013年中国航天十大新闻。

中国航天十大新闻为(以新闻事件发生时间为序)：

- 1.嫦娥二号首次飞越小行星 深空探测刷新“中国高度”
- 2.中国首次出口遥感卫

- 星 委内瑞拉卫星完成在轨交付
- 3.国家高分专项启动发射 高分一号卫星达到领先水平
- 4.神舟十号任务圆满成功 我国空间站建设拉开序幕
- 5.科学试验卫星升空 空间机械臂操作等新技术首次在轨试验
- 6.实践九号双星交付 在轨创下多个中国第一

- 7.第64届国际宇航大会在京举行 世界各国航天巨头齐聚北京
- 8.我国成功发射“快舟”小型固体运载火箭 首创星箭一体技术
- 9.嫦娥三号探测器成功着陆 中国首次实现地外天体软着陆
- 10.玻利维亚通信卫星发射成功 续写南南合作辉煌

据悉，此次评选活动由中国航天报社承办。

新鸭绿江大桥预计今年通车

新华社沈阳1月14日电 (徐扬、赵洪南) 中朝两国新建的鸭绿江公路大桥已实现主塔封顶和主桥合龙，总体进度达到80%，预计今年建成通车。

这是记者从14日召开的辽宁省交通运输工作会议上了解到的。据悉，鸭绿江公

路大桥总投资22.2亿元人民币，大桥长3.026公里；2010年12月31日开工建设，按双向四车道标准建设。

丹东口岸是中国最大的对朝边境贸易口岸，中朝70%以上的货物贸易和人员往来都通过丹东口岸。

桥通车前，既有的鸭绿江大桥是辽宁省与朝鲜平安北道唯一的陆路通道。这座大桥为公铁两用桥，始建于1937年，只能容纳20吨以下规模的货车通行，且只能单向通车。为此，2010年2月，中朝两国政府确定在原桥下游10公里处新建一座鸭绿江公路大桥。

中国移动公布4G资费方案

本报北京1月14日电 (记者王政) 期待体验4G的消费者终于可以出手了。中国移动昨天公布了4G全网统一资费方案，该资费方案包含移动数据流量、全国长市漫一口价语音以及数据业务三种资费元素。

此次推出的4G资费方案的还支持多用户分享功能：主卡客户定一个大流量包，可以支持2-5个用户分享套餐内流量，能较好地满足一云多屏或者家庭共享的需求。

据新华社北京1月14日电 (记者林晖) 中国气象局14日发布的2013年《中国气候公报》显示，2013年，中国气温总体偏高，为1961年来第四个暖年；降水再现“北多南少”格局，雨带北移趋势明显；全年霾天创52年来最多。

2013年全国平均气温10.2摄氏度，较常年偏高0.6摄氏度，为1961年以来第四个暖年。除东北地区气温偏低0.3

这几天云南迪庆藏族自治州香格里拉县独克宗古城发生火灾的惨剧，揪住了无数国人的心。一位网友惋惜：“历史的东西，烧没了就没了，再重新修复就不是原来的样子了”。

每天消亡1.6个古村落

“石墙黛瓦、又见炊烟”的古村落有着时间沉淀的韵味，是人们心灵深处对乡愁的寄托。山西晋城泽州县半坡古村落，上世纪90年代被授予“市级文物保护单位”称号，多是明清时期的建筑，2013年1月29日被核销。



建古村落数据库

早在2004年，贵州黎平县就建立了“生态博物馆”，对地打进行整体保护。博物馆副馆长杜科欣说，工作人员和志愿者们每天都要用相机、录音笔等记录地打的变化。

来，尽量维持寨子的整体面貌”。2013年10月中旬，住房和城乡建设部、文化部、财政部公布第二批传统村落国家保护名录，自2012年以来三部共命两批1561个传统村落，并建立了国家保护名录。

成功尝试，让人欣喜

江西婺源人杰地灵，古迹众多。2012年7月，《婺源县古建筑古村落保护暂行办法》正式实施，明确规定，不允许村民私自将古民居卖到境外，并提出一系列措施保留和保护好古建筑和古村落。

婺源县委书记汪季伟告诉记者：“古建筑达到1/3以上的村落，我们采取集中保护，也就是对古村落里的每一栋古建筑进行保护，对散落在村落里面的古建筑，在集中保护没有意义的情况下，我们采取在县内进行异地搬迁的方式加以保护。”

在安徽黄山，传统村落保护一直是焦点。从1997年开始，皖南古村落宏村按照“政府主导、企业运作、村民参与”的方式，先后编制了宏村古村落保护与发展等一系列规划，据了解，宏村农户大多从事旅游及相关服务业，10年来，村民人均收入增长了5倍。

保护古村 留住乡愁

本报记者 陆培法

10月下旬，国家文物局也在全国范围内选取河北鸡鸣驿村、山西湘峪村等6处具有代表性的传统村落，开展保护利用综合试点工作。

著名作家冯骥才近日向媒体透露，为了保护这些传统村落，让人们更好地记住“乡愁”，准备请一批摄影家将这些古村落拍下来，然后进行录音、录像、文字整理，做成古村落保护数据库。

图题：婺源县江湾镇篁岭村古民居一角。 施广德摄 (新华社发)